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 Riproducibilità della curva di calibrazione: 

 Punto scelto sulla curva di calibrazione: t =5 um  v= 2250 RPM 

 

Misure di riproducibilità 

@ 2250 rpm  
t=5 um 

(atteso) 



 Riproducibilità della curva di calibrazione: 

 Spread desiderato: <20% 

 Misure su 4 campioni spinnati a 2250 rpm 

 

 

Misure di riproducibilità 

COATING SOFT BAKE EXPOS
URE 

POST 
EXPOSURE 

BAKE 

DEVELOPMENT 

J 2250 rpm 2’+- 10’’ @ 95° 2*3’’ 3’+-10’’ 1’+-5’’ 

K 2250 rpm 3’ +- 10’’ @ 95° 2*3’’ 3’+-10’’ 1’+-5’’ 

L 2250 rpm 3’ +-10’’ @ 95° 2*3’’ 3’+-10’’ 1’+-5’’ 

M 2250 rpm 3’ +-10’’@ 95° 2*3’’ 3’+-10’’ 1’+-5’’ 



 

 

 

 Campo di variabilità ottenuto:  

 Media: 4.97um 

 Lim inferiore -0.4 um 

 Lim superiore +0.2 um 

 Spread (<10%) 

Misure di riproducibilità 

J K L M 

t_averaged (um) 5.21 4.96 4.60 5.10 

Dt (um) 0.09 0.36 0.06 0.03 



 Pesi su litografie+EPOX per migliorare adesione 

 Colonnine deformate dal peso? 

 

Problema deformazione colonnine 

SU-8 
(x 627) 

Peso: 0.2 Kg  

Si - substrato 

Peso distribuito  
uniformemente 

su 627 colonnine  
SU-8 (200*200) um^2 



 Pesi su litografie+EPOX per migliorare adesione 

 Colonnine deformate dal peso? 

 

Problema deformazione colonnine 

SU-8 
(x 627) 

Peso: 0.2 Kg  

Si - substrato 

Dh misurato: 1 um 



 Da datasheet: Young Modulus= 2 Gpa 

 Area totale occupata dalle colonne SU8= 2.51*10^-5 
m^2 

 

 

 

Problema deformazione colonnine 
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Problema deformazione colonnine 



 

 Buone condizioni di riproducibilità: spread <20 % 

 L’aggiunta di peso pare non essere un problema per 
la deformazione delle colonnine 

 È possibile che il modulo di Young ottenuto da 
datasheet sia relativo a colla polimerizzata 
(post HARD BAKE) 

CONCLUSIONI 



CONCLUSIONI 

Tipica temperatura di lavoro 
FE? 


